

ความที่สุด

ที่ พย ๐๐๒๓.๖/ว ๒๓๓๑



ศาลากลางจังหวัดพะเยา
ถนนพหลโยธิน พย ๕๖๐๐๐

๒๕ พฤษภาคม ๒๕๖๙

เรื่อง การขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน นายอำเภอ ทุกอำเภอ นายกเทศมนตรีเมืองพะเยา และนายกเทศมนตรีเมืองดอกคำใต้

- สิ่งที่ส่งมาด้วย ๑. สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๗๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙ และเอกสารที่เกี่ยวข้อง จำนวน ๑ ชุด
๒. สำเนาหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๒๐๖๐ ลงวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๙ และเอกสารที่เกี่ยวข้อง จำนวน ๑ ชุด

ด้วยจังหวัดพะเยาได้รับแจ้งจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นว่า ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๙ และ ที่ ๔๗๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ที่ดำเนินการสร้างเขตปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ พร้อมทั้งชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับคุณสมบัติและขั้นตอนการส่งผลงานเข้าร่วมคัดเลือกตามโครงการดังกล่าว

ในการนี้ จังหวัดพะเยาขอให้อำเภอประชาสัมพันธ์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ร่วมส่งผลงานเข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสารที่แสดงถึงผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็น การประเมินพร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าว เป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code ส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดพะเยา ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๙ รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

จึงเรียนมาเพื่อทราบและพิจารณาดำเนินการ สำหรับเทศบาลเมืองทั้งสองแห่งขอให้พิจารณาดำเนินการด้วย

ขอแสดงความนับถือ

(นายสมศักดิ์ แก้วเสนา)

รองผู้ว่าราชการจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน
ผู้ว่าราชการจังหวัดพะเยา

สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด

กลุ่มงานบริการสาธารณะท้องถิ่นฯ

โทร.๐ ๕๔๔๔ ๙๖๒๒-๒๔ ต่อ ๑๓



ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๓๗๙

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
ถนนนครราชสีมา เขตดุสิต กทม. ๑๐๓๐๐

๒๗ เมษายน ๒๕๖๙

เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

เรียน ผู้ว่าราชการจังหวัด ทุกจังหวัด

- | | | |
|------------------|---|-------------|
| สิ่งที่ส่งมาด้วย | ๑. สื่อประชาสัมพันธ์โครงการฯ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๒. สำเนาคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๓. สำเนาคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๔๑๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๗ เมษายน ๒๕๖๙ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๔. คุณสมบัติและขั้นตอนในการดำเนินโครงการฯ | จำนวน ๑ ชุด |
| | ๕. เกณฑ์การประเมินผลงานฯ | จำนวน ๑ ชุด |

ด้วยกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ได้จัดทำโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยได้มีคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๔๑๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๗ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด เพื่อคัดเลือกและมอบรางวัลให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ดำเนินการสร้างเขตปลอดโรคพิษสุนัขบ้า ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ในการนี้ เพื่อให้การดำเนินโครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้าฯ กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) บรรลุผลสำเร็จตามวัตถุประสงค์ ขอความร่วมมือจังหวัดดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง ดังนี้

๑. แจ้งคำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ และ ๔๑๗/๒๕๖๙ ลงวันที่ ๒๗ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ให้ผู้ที่เกี่ยวข้องทราบเพื่อดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง

๒. ให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ประชาสัมพันธ์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมส่งผลงาน เข้าร่วมโครงการฯ ตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) โดยจัดทำเอกสารที่แสดงถึงผลการดำเนินงานในแต่ละประเด็นการประเมิน พร้อมทั้งบันทึกผลงานดังกล่าวเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code ส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๙

๓. ให้คณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด พิจารณาคัดเลือกผลงานขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นที่เข้าร่วมโครงการฯ ระดับจังหวัด จังหวัดละ ๒ ประเภท ได้แก่ ประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง ส่งให้ฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับเขต ของกรมปศุสัตว์ (สำนักงานปศุสัตว์เขต ๑ - ๙) ภายในวันจันทร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๙

๔. ขอให้จังหวัดดำเนินการตามขั้นตอนและระยะเวลาการดำเนินงานให้แล้วเสร็จ ภายในระยะเวลาที่กำหนด

ทั้งนี้ สามารถดาวน์โหลดสิ่งที่ส่งมาด้วยได้ที่เว็บไซต์ <https://dg.th/qcj5nl30gz> หรือ QR Code ที่ปรากฏ ท้ายหนังสือนี้

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา

ขอแสดงความนับถือ

(นายธีรุตม์ ศุภวิบูลย์ผล)

อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



<https://dg.th/qcj5nl30gz>

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น

โทรศัพท์ ๐ ๒๒๔๑ ๙๐๐๐ ต่อ ๕๕๐๖

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ saraban@dla.go.th

ผู้ประสานงาน นายเจนวิทย์ เชื้อสาวยะถิ โทร. ๐๘ ๘๖๒๙ ๑๖๕๔



คำสั่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น
ที่ ๕๓๗/๒๕๖๙
เรื่อง แก้ไขคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด

ตามที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้มีคำสั่งที่ ๓๒๒/๒๕๖๙ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ลงวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๖๙ เพื่อดำเนินการพิจารณาคัดเลือกและตัดสินผลงานให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าเป็นที่ประจักษ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติและสร้างขวัญกำลังใจในการปฏิบัติงานให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นั้น

ในการนี้ คณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขต และคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ในการประชุมครั้งที่ ๑/๒๕๖๙ เมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๖๙ ได้มีมติเห็นชอบให้ปรับปรุงคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด โดยให้มีอำนาจหน้าที่คงเดิม ทั้งนี้ เพื่อให้การพิจารณาคัดเลือกและตัดสินผลงานเป็นไปด้วยความรอบคอบ โปร่งใส และเป็นธรรม ตลอดจนเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการ จึงอาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๒ แห่งพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. ๒๕๓๔ และที่แก้ไขเพิ่มเติม แต่งตั้งคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด โดยมีองค์ประกอบและอำนาจหน้าที่ ดังนี้

องค์ประกอบ

- | | |
|--|------------------|
| ๑. ผู้ว่าราชการจังหวัด หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด
ที่รับผิดชอบสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด | ประธานคณะกรรมการ |
| ๒. นายกองค้การบริหารส่วนจังหวัดหรือผู้แทน | คณะกรรมการ |
| ๓. ปลัดจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๔. นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๕. ท้องถิ่นจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๖. ศึกษาธิการจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๗. ปศุสัตว์จังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๘. ผู้อำนวยการสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๙. ประชาสัมพันธ์จังหวัด | คณะกรรมการ |
| ๑๐. ข้าราชการในสังกัดสำนักงานปศุสัตว์จังหวัด
ที่ได้รับมอบหมาย | เลขานุการร่วม |
| ๑๑. ข้าราชการในสังกัดสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด
ที่ได้รับมอบหมาย | เลขานุการร่วม |
| ๑๒. ข้าราชการในสังกัดสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด
ที่ได้รับมอบหมาย | เลขานุการร่วม |

/อำนาจหน้าที่...

อำนาจหน้าที่

๑) กลั่นกรองและพิจารณาคัดเลือกผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าของเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลในจังหวัดที่รับผิดชอบ โดยให้คัดเลือกผลงานให้เหลือเพียงจังหวัดละ ๒ ประเภท ๆ ละ ๑ แห่ง ได้แก่ ประเภทเทศบาล จำนวน ๑ แห่ง และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๑ แห่ง

๒) คณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัดรายงานผลการพิจารณาคัดเลือกเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ที่มีผลงานด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าตามข้อ ๑) เสนอต่อคณะทำงานกลั่นกรองผลงานระดับเขตพิจารณา

๓) ปฏิบัติหน้าที่อื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ ๒๕ เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๙



(นายธีรุตม์ ศุภวิบูลย์ผล)
อธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น



ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๒๖๐๖๐

ถึง สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ทุกจังหวัด

ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท ๐๘๒๑.๕/ว ๑๙๗๙ ลงวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๙ เรื่อง โครงการขับเคลื่อนการดำเนินการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ภายใต้โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) รายละเอียดตามอ้างอิง นั้น

ในการนี้ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นพิจารณาแล้ว เพื่อให้การดำเนินกิจกรรมดังกล่าว เป็นไปด้วยความเรียบร้อยและบรรลุผลสัมฤทธิ์ จึงขอชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับคุณสมบัติขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นและขั้นตอนการส่งผลงานเข้าร่วมการคัดเลือก รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาพร้อมนี้ ทั้งนี้ สามารถดาวน์โหลดสิ่งที่ส่งมาด้วยได้ที่เว็บไซต์ <https://dg.th/hxazve6gnc> หรือ QR Code ท้ายหนังสือฉบับนี้



<https://dg.th/hxazve6gnc>

กองสาธารณสุขท้องถิ่นและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น
กลุ่มงานป้องกันโรค

โทร. ๐ ๒๒๔๑ ๙๐๐๐ ต่อ ๕๔๐๖ / ๐๘ ๑๑๗๔ ๓๗๔๕

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ saraban@dla.go.th

ผู้ประสานงาน นางสาวสุจิตรา ดาวเรือง

นางสาวภัทรานิษฐ์ ภัทรจิระนันท์

คุณสมบัติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

ในการส่งผลงานเข้าร่วมประกวดในโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี

กิจกรรมการคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

<p>๑. คุณสมบัติ</p>	<p>คุณสมบัติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่เข้าร่วมประกวด</p> <p>๑.๑ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประเภทเทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล จะต้องมีผลงานโดดเด่นเป็นที่ประจักษ์ด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า</p> <p>๑.๒ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่<u>เคยได้รับรางวัลชนะเลิศ</u> ในการประกวดผลงาน การป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ (Thailand Rabies Awards 2025) ไม่สามารถสมัครเข้าร่วมเสนอผลงาน เพื่อเข้ารับการคัดเลือก ในปี พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) ได้อีก ทั้งนี้ เพื่อเป็นการเปิดโอกาส ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอื่นได้มีส่วนร่วมในการนำเสนอผลงานและเข้ารับการ คัดเลือกรางวัลในระดับประเทศ</p>
<p>๒. ขั้นตอนการ เสนอผลงาน</p>	<p>การเสนอผลงานเพื่อเข้ารับการคัดเลือกรางวัลระดับประเทศ จะต้องเป็นผลงาน ที่ผ่านการคัดเลือกและตัดสินจากคณะกรรมการรองผลงานระดับจังหวัด และคณะกรรมการรองผลงานระดับเขต ตามลำดับ โดยให้เป็นไปตามเกณฑ์ การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๙ ที่คณะกรรมการ พิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศกำหนด</p> <p>๒.๑ การดำเนินงานระดับจังหวัด : ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นส่งผลงานไปยัง สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด และให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดรวบรวมผลงานขององค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการรองผลงานระดับจังหวัด เพื่อพิจารณาตัดสินผลงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ ด้านการป้องกันและควบคุมโรคพิษสุนัขบ้าระดับจังหวัด จำนวน ๒ รางวัล ได้แก่ ประเภทเทศบาล ๑ รางวัล และประเภทองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ รางวัล และให้ ประธานสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดรวบรวมผลงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ทั้ง ๒ รางวัล ส่งไปยังสำนักงานปศุสัตว์เขต ทั้ง ๙ เขต</p> <p>๒.๒ การดำเนินการระดับเขต : ให้สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดรวบรวมผลงานของ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ผ่านการคัดเลือกในระดับจังหวัด ทั้ง ๒ ประเภทรางวัล จากสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด เพื่อจัดส่งไปยังสำนักงานปศุสัตว์เขต (เขต ๑ - ๙) และให้คณะกรรมการรองผลงานระดับเขตพิจารณาคัดเลือกและตัดสินผลงาน ตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดต่อไป</p> <p>๒.๓ การดำเนินการระดับประเทศ : ให้สำนักงานปศุสัตว์เขต (เขต ๑ - ๙) จัดส่งผลงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ผ่านการคัดเลือกในระดับเขต ไปยัง กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น เพื่อให้เสนอต่อคณะกรรมการพิจารณาหลักเกณฑ์และ ตัดสินรางวัลระดับประเทศ ดำเนินการพิจารณาคัดเลือกและตัดสินรางวัล ระดับประเทศ เพื่อรับรางวัลต่อไป</p>
<p>๓. รูปแบบและ จำนวนการจัดส่ง ผลงาน</p>	<p>๓.๑ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ผ่านการคัดเลือกในแต่ละระดับ จะต้องจัดทำและส่ง รูปเล่มรายงานสรุปผลงานการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า จำนวน ๕ ชุด จำนวน หน้าเอกสารไม่เกิน ๖๐ หน้า</p> <p>๓.๒ จัดทำข้อมูลในรูปแบบไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) พร้อมสร้าง QR Code เพื่อความสะดวกในการเข้าถึงข้อมูลของคณะกรรมการฯ</p>

๔. เกณฑ์การ ประเมินผลงาน	<p>ผลงานที่นำเสนอต้องสอดคล้องกับเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) ซึ่งครอบคลุมเกณฑ์การประเมินทั้ง ๔ ด้าน ประกอบด้วย</p> <ul style="list-style-type: none">๔.๑ การบูรณาการทำงานร่วมกันของหน่วยงานปศุสัตว์ สาธารณสุขของค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ชุมชน และประชาชนอย่างเป็นรูปธรรม๔.๒ การพัฒนาระบบการสร้างพื้นที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้า๔.๓ มีผลงานดีเด่นเป็นรูปธรรมที่ชัดเจนในการป้องกันควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า๔.๔ การบริหารจัดการวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าในสัตว์
-------------------------------------	--

ขั้นตอนและระยะเวลา

ในการส่งผลงานเข้าร่วมประกวดในโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จเจ้าฟ้าฯ กรมพระศรีสวางควัฒน วรขัตติยราชนารี กิจกรรมคัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่มีผลงานเป็นที่ประจักษ์

ด้านการป้องกัน ควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026)

ระยะเวลา	การดำเนินงาน
เมษายน – ๑๕ มิถุนายน ๒๕๖๙	<p>กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นมีหนังสือแจ้งผู้ว่าราชการจังหวัด ทุกจังหวัด เพื่อแจ้งโครงการ Thailand Rabies Awards 2026 ให้แก่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ดำเนินการจัดส่งผลงานตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ส่งให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด เพื่อเข้ารับการคัดเลือก ดังนี้</p> <p>๑. เทศบาล/องค์การบริหารส่วนตำบล จัดทำและส่งผลงานของหน่วยงาน จำนวน ๕ ชุด พร้อมบันทึกข้อมูลเป็นไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) พร้อมจัดทำ QR Code เอกสารดังกล่าว ไปยังสำนักงานท้องถิ่นจังหวัด ภายในวันศุกร์ที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๖๙</p> <p>๒. สำนักงานท้องถิ่นจังหวัด รวบรวมผลงาน เพื่อเสนอให้คณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด เป็นผู้พิจารณา ภายในวันจันทร์ที่ ๑๕ มิถุนายน ๒๕๖๙</p>
๑๖ มิถุนายน – ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๙	<p>คณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับจังหวัด ดำเนินการ ดังนี้</p> <p>๑. คัดเลือกผลงานตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) และพิจารณาคัดเลือกผลงานประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง รวมจังหวัดละ ๒ ประเภทรางวัล</p> <p>๒. ให้สำนักงานท้องถิ่นจังหวัดสรุปผลการพิจารณาพร้อมส่งผลงานที่ผ่านการคัดเลือกไปยังสำนักงานปศุสัตว์จังหวัด เพื่อให้สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดรวบรวมผลงานส่งให้สำนักงานปศุสัตว์เขต (เขต ๑ - ๙) และให้สำนักงานปศุสัตว์เขต ทั้ง ๙ เขต เสนอผลงานเข้าสู่ที่ประชุมคณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับเขต ตามการแบ่งเขตของกรมปศุสัตว์ (ปศุสัตว์เขต ๑ - ๙) ภายในวันจันทร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๖๙</p>
๑๔ กรกฎาคม – ๗ สิงหาคม ๒๕๖๙	<p>คณะกรรมการกลั่นกรองผลงานระดับเขต ดำเนินการ ดังนี้</p> <p>๑. คัดเลือกผลงานตามเกณฑ์การประเมินผลงานการควบคุมโรคพิษสุนัขบ้า ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๙ (Thailand Rabies Awards 2026) และพิจารณาคัดเลือกผลงานประเภทเทศบาล ๑ แห่ง และองค์การบริหารส่วนตำบล ๑ แห่ง จำนวนเขตละ ๒ ประเภทรางวัล ตามการแบ่งเขตของกรมปศุสัตว์ (ปศุสัตว์เขต ๑ - ๙)</p>

ระยะเวลา	การดำเนินงาน
	<p>๒. สรุปผลการพิจารณาพร้อมส่งผลงานที่ผ่านการคัดเลือกจำนวน ๕ ชุด พร้อมทั้งไฟล์เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ (PDF) และ QR Code เอกสารดังกล่าวไปยังคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินระดับประเทศ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท้องถิ่น อาคาร ๓ ชั้น ๑ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ภายในวันศุกร์ที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๖๙</p>
๑๐ - ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๙	<p>คณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์และตัดสินรางวัลระดับประเทศ ตัดสินผลงานของเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ประเภทละ ๙ รางวัล เพื่อรับรางวัล ดังนี้ ภายในวันศุกร์ที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๙</p> <ol style="list-style-type: none">๑. ระดับเทศบาล จำนวน ๙ รางวัล ได้แก่<ol style="list-style-type: none">(๑) รางวัลชนะเลิศ จำนวน ๑ รางวัล(๒) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ จำนวน ๑ รางวัล(๓) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ จำนวน ๑ รางวัล(๔) รางวัลชมเชย จำนวน ๖ รางวัล๒. ระดับองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๙ รางวัล ได้แก่<ol style="list-style-type: none">(๑) รางวัลชนะเลิศ จำนวน ๑ รางวัล(๒) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ จำนวน ๑ รางวัล(๓) รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ จำนวน ๑ รางวัล(๔) รางวัลชมเชย จำนวน ๖ รางวัล๓. ใบประกาศเกียรติคุณ สำหรับผลงานในระดับจังหวัด จำนวน ๗๖ จังหวัด สำหรับเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ประเภทละ ๑ รางวัล จำนวน ๑๕๒ รางวัล (เทศบาล จำนวน ๗๖ รางวัล และองค์การบริหารส่วนตำบล จำนวน ๗๖ รางวัล)
กันยายน ๒๕๖๙ เป็นต้นไป	<ol style="list-style-type: none">๑. รายงานผลการคัดเลือกและจัดอันดับรางวัลเทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลที่ได้รับรางวัล เพื่อเสนอต่ออธิบดีกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น๒. ประกาศผลการตัดสินรางวัล โครงการ Thailand Rabies Awards 2026๓. แจงผลการตัดสินให้แก่จังหวัดเพื่อแจ้งให้เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลทราบ๔. จัดพิธีมอบรางวัลในกรุงเทพมหานครหรือสถานที่ตามความเหมาะสม สำหรับค่าใช้จ่ายในการจัดพิธีมอบรางวัลฯ โล่รางวัล และประกาศเกียรติคุณ เป็นงบประมาณร่วมกันระหว่างกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กรมปศุสัตว์ และกรมควบคุมโรค